

新春走基层

我省各地各部門有序引導農村勞動力轉移就業

貼心服務助務工人員安全返崗

新春伊始，全省各地各部門在做好疫情防控的前提下，加強勞務輸入地和輸出地對接，全面開展“點對點、一站式”

曲靖市

專車接送暖人心

2月8日，曲靖市麒麟區集中歡送440名外出務工人員前往浙江、廣東、福建、上海等地務工就業。在相關部門工作人員的協助下，外出務工人員背上行囊，集體踏上了前往省外各地的接送專車。

同天，會澤公園人頭攢動、熱鬧非凡，雲南省2022年東西部勞務協作“專

有組織勞務輸出工作，為外出務工人員協調解決出行車輛或航班，讓他們安全順利走向工作崗位。

昭通市

一站式轉移輸出

2月9日，昭通市舉行2022年農村勞動力轉移就業“百日行動”集中輸出欢送儀式，滿載外出務工群眾的37輛务工專車從昭陽區紅路馨居易地扶貧搬遷安置區出發前往上海、浙江、廣東、江西、福建等地，來自昭陽區20個鄉鎮及辦事處的1700余名務工人員高興地踏上返崗路。

今年春節期間，全市返鄉過年的外出務工人員有42萬人。截至2月9日，全市已轉移輸出勞動力16.84萬人。其中，

麗江市

開啓務工專列

2月9日，麗江市舉行2022年農村勞動力外出務工集中歡送儀式，現場送647名外出務工人員乘坐务工專列安全有序赴昆明市、無錫等地務工。

為做好2022年農村勞動力集中輸出就業工作，麗江人社部門提前謀劃部署，春節前及時對接江蘇昆山海納人力資源服務公司，協調落實免費务工專列，依托鄉鎮社保中心、勞務服務站點、勞務經紀

大理州

搭建成空中通道

2月9日6時，122名來自大理白族自治州祥云、漾濞、永平等6個縣市的農村外出務工人員，從祥云縣啟程前往昆明長水機場，免費乘坐12時20分的廈航MF8428航班，開啟新一年的返崗就業之路。

此次务工包機活動，是大理州與福州市兩地人社部門密切溝通合作，在前期開展岗位推送、現場招聘、直播介紹等活動基礎上，為大理籍農村勞動力搭建成的返崗“空中通道”。2月9日至11日，大

楚雄州

發送出省直通車

2月6日，楚雄彝族自治州舉行2022年農村勞動力轉移就業“百日行動”赴省外务工人員歡送儀式。

當天14時50分，6輛外出务工專車載着276名楚雄籍外出务工人員，從楚雄市人資源和社會保障局出發，分別奔赴福建、浙江、廣東等地實現轉移就業。

當天，楚雄州人社系統的楚雄、大

姚安、武定等縣（市）同步舉行了外出务工人員歡送儀式，共組織歡送610名外出务工人員到省外务工。

楚雄州人社部門抓住春節後農村勞動力集中返崗的契機，結合疫情防控要求，積極組織開展農村勞動力安全有序返崗。截至2月9日，已開通务工包機1趟、專列4趟、專車45趟。

本报记者 秦蒙琳
通讯员 桂寅 陆向荣

確保安全出行

連日來，隨着春運返程客流持續上揚，鐵路部門統籌疫情防控與运输組織，加大站車疫情防控力度，科學調配運力資源，積極落實便民利民舉措，確保旅客健康安全返程。

在中老鐵路西雙版納站，鐵路部門利用站車廣播加大防疫宣傳頻次，在站內醒目位置增加防疫提示標識，引導旅客做好自身健康衛生防護。“我們在進出站通道、候車室、站台等重點處所，專門安排人員做好服務引導，提示旅客戴好口罩，注意乘降安全。”西雙版納站副站長魏成說。

在昆明、昆明南等車站，鐵路部門全



2月9日，從昆明長水國際機場出發的169名務工人員，乘坐廈門航空MF8428航班飛往福州。
本报记者 胡曉蓉 通讯员 倪嘉云 摄



2月8日，首批1036名務工人員從威信高鐵站坐上返崗复工免費專列，奔向浙江、上海等地務工。
本报记者 謝毅 通讯员 李启宏 孙晓楠 摄



春運期間，雲南交通青年志願者參加服務春運“暖冬行動”，在我省各大汽車客運站為出行旅客提供綜合諮詢、疫情防控宣傳提醒等服務。
本报记者 李承鈞 摄



近日，會澤务工群眾踏上外出务工的旅途。
本报通讯员 陈耀邦 摄

米軌旅遊小火車火爆春運

本報訊（記者 胡曉蓉）今年春運期間，滇南的“狀元紅、古城黃、青山綠”米軌旅遊觀光列車持續火爆，上座率接近100%。

“狀元紅、古城黃、青山綠”米軌旅遊觀光列車，是中國鐵路昆明局集團公司依托百年滇越鐵路和个碧鹽鐵路兩條既有鐵路，與地方政府、企業共同開發的旅遊項目。春节期间，在百年滇越鐵路上，綠色的开远南北軌道交通公交列车、黃色的建水古城小火车、紅色的石屏狀元紅旅遊觀光車，以別樣的年味吸引着八方游客。

通告

职工李启维长期离岗不归，请自登报之日起30日内到单位办理相关手续，逾期将依法解除劳动合同。

水电十四局有限公司昆明管理处

老旧小区大變樣 美好生活看得見

建築釋放公共空間，同時新建社區主題公園、新增公共綠地，打通“斷頭路”，使小區街巷融入城市大道實現交通微循環。此後，社區通過“創文”等活動不斷补齐基礎設施建設短板。

2021年4月，東華小區作為官渡區老旧小区提升改造項目之一，開始對轄區115棟建築進行提升整治，着重解決居民樓棟樓頂漏水、院坝路面不平整、室外雨污不分流、消防安全通道堵塞等问题。通過提升改造，小區面貌煥然一新。

居民胡祥在小區住了20多年，也是一名社區志愿者。“以前樓頂亂七八糟，堆滿了各種建築垃圾，還經常漏水，居民很鬧心；樓底則經常管道堵塞，污水排不出去，我們常常拿着工具去幫別人掏陰沟。”胡祥說，現在屋面防水弄好了，雨污分流做好了，各種糟心事、煩心事很少遇見了。

東華小區建於20世紀80年代，是昆明市最早開發的商品房小區之一。历经30多年時間，小區建築老化、頂層房屋漏水、管網破損嚴重、綠化用地被侵蝕、机动车停車難等問題日益凸顯，極大影響了小區居民的幸福感、滿意度。

2008年，東華小區借着昆明城市公共空間改造契機，開啟老旧小区治理進程，通過拆除煤棚、圍牆、臨违

服晾曬難題的問題。”“家門口的‘便民福利社’統一規範了攤位設置，商戶們更舒心了。”走在小區里，居民們你一言、我一語地說個不停，爭相表達着小區改造帶給大家的獲得感。

“三塊三”的幸福暖心窩。”這是老年群體最津津樂道的話題。在老旧小区改造中，東華小區社區把“三塊三”伙食團提升改造列入“我為群眾辦實事”实践活动，居民“點單”，街道“派單”，區委領導“接單”重點項目，進一步提升服務質量。如今，全新的“三塊三”伙食團由原來不足50平方米增加到近500平方米，菜品由四菜一湯增加到十余道，不僅豐富而且營養。

老旧小区大變樣，美好生活看得見。東華小區黨委書記楊曉玲說，社區將聚焦群眾急難愁盼問題，着力做好老旧小区提升改造“后半篇文章”，建設更加和諧宜人的美麗家園，讓社區居民過上更加幸福美好的生活。

本报记者 茶志福

我省修訂10領域專業技術人才職稱評價標準

本報訊（記者 李海球）為深化職稱制度改革，省人資源和社会保障廳會同省科學技術廳、省工業和信息化廳、省水利廳、省交通運輸廳、省郵政管理局、省通信管理局、省地震局等部門，共同修訂了自然科學研究、經濟、機電工程、電子信息工程、輕紡工程、水利工程、交通工程、快遞工程、信息通信工程、地震工程等10領域專業技術人才職稱評價標準，新的評價標準于2022年1月1日起執行。

在上述領域中，隨着經濟社會快發展和人才發展体制机制改革的

深入推進，現行的職稱評價標準已不適應我省高質量跨越式發展對人才評價的新要求，亟須進行改革和完善。

新修訂的職稱評價標準充分遵循各專業技術人才職業特點和成長規律，突出了重績效貢獻和市場需求的導向，並針對各專業技術人才職業特點，合理制定了評審範圍、學歷資歷、業績成果要求，有利於客觀地評價各領域的專業技術人才。新的評價標準條件，可登錄雲南省人資源和社会保障廳官網（hrss.yn.gov.cn）查詢。

玉溪全力籌備省第十六屆運動會

本報訊（記者 浦美玲）省第十六屆運動會將于今年8月8日在玉溪舉行。玉溪市高位推動，舉全市之力办好省運會、當好東道主，認真做好各項籌備工作。

2月9日，記者從省第十六屆運動會玉溪市籌委會获悉，目前，該市承接比賽的28個场馆修繕改造項目中，20個比賽場地已完成並達到省運會場地標準，5個比賽場地需賽前進行臨時建設，主體体育场、体育馆、游泳館3個场馆將于今年一季度內竣工驗收、投入試運行。

省第十六屆運動會的青少年組、大學組、職工組、大眾組比賽共設大項44個，小項1039個，屆時將有包括運動員、教練員、裁判員、志愿者、演員、媒體記者等在內的3萬多人參加。圍繞高規格、高質量、高水平办好省運會的目標，2021年9月，玉溪市印發籌備工作方案，由市委書記、市長任籌委會主任，由相關市領導和45家市直有關部門主要負責人、各縣（市、區）政府主要負責人組成籌委會總體構架；成立了玉溪代表團參賽任務。

根據省運會參賽人員情況，玉溪市還對全市六縣兩區一市500余家酒店、賓館、旅社等進行了摸排，全力保障運動會期間房源、餐廳數量足、質量優。當前，全市正科學統籌、務實推進應急保障、安全保卫、医疗卫生、信息技術、志愿服务、財務管理和審計等方面工作，努力提供優質办賽服務。

雲南恢復跨省團隊游

本報訊（記者 王歡）2月9日，省文化和旅游廳發布通知，鑑於目前我省已無疫情防控中高風險地區，即日起，恢復我省旅行社及在線旅游企業經營跨省團隊游及“机票+酒店”業務。有关陸地邊境口岸市按規定辦理。

省文化和旅游廳要求，全省各級文化和旅游行政部門、各類文化和旅

遊企事業單位要充分认识当前新冠肺炎疫情防控形势的严峻性和复杂性，按照国务院联防联控机制、文化和旅游部以及省应对疫情工作领导小组指挥部关于疫情防控工作的部署和安排，在当地党委、政府的统一领导下，坚持常态化疫情防控与局部应急处置相结合，精准统筹抓好文旅行业疫情防控及发展工作。

西雙版納多舉措挖掘本地旅遊客源

本報訊（記者 戴振華）各類自駕游車輛從停車場一直排到景区外近1公里，佩戴口罩的游客也按照“一米線”的距離排着長龍順序入園；高空玻璃棧道上，游客在溫暖的陽光下盡情享受着雨林美景……

這是春節期間記者在西雙版納勐泐文化旅遊區看到的場景。今年春節，面對疫情帶來的嚴峻形勢，西雙版納傣族自冶區文化旅遊行業多措并舉挖掘本地客源。接待游客最多的西雙版納勐泐文化旅遊區，春節期間平均每天入园人數保持在8000人次，2月1日最多時達10191人次。在往年游客最多的告莊西雙景今年游客量大幅下滑的情況下，全州4A級以上景區游客接待量高達213806人次，旅游市場依然熱度不減。

據介紹，為全力確保春節期間疫情防控及假日市場管理有序，西雙版納景區檢查實行景長制、市場檢查實行片長制、网格值守實行段長制、文化場館開放實行館長負責制。同時全州

宾川集中力量打好工业攻坚战

本報訊（記者 秦蒙琳 通讯员 徐曉霞 張興祥）宾川县把主攻工业作为加快经济社会发展的主力军，集中力量打好工业攻坚战，为全县经济发展提速。

2021年，全县高原特色农产品加工产业实现工业总产值25.7亿元，新型建材产业实现工业总产值24.5亿元，绿色能源产业实现工业总产值15.3亿元，三大产业产值占全县工业总产值的比重达87.3%。

“全县规模以上工业企业达28户，数量排全州第3位，规模以上工业企业产值占全县工业的61%，规模以上工业企业增加值、税金分别占全县工业的86.7%、76.5%，规模以上工业企业已成为支撑全县工业经济发展的主导力量。”宾川县工业信息和科技局有关负责人介绍，宾川县全面贯彻落实大理州委、州政府推动“宾鹤

工贸协同发展”部署要求，按照“远期谋划产业、中期整合资源、近期抓实项目”的工作思路，树立大抓工业导向，以一二三产融合统领工业经济发展，重点培育和发展高原特色水果精深加工、新型建材、光伏新能源三大工业产业集群。目前，宾川县年加工20万吨滇西高原特色水果精深加工流通生产线项目主体已完工，将于2022年3月底投产运营，年产值可达5亿元以上，可解决800人的就业；年加工10万吨柑橘智能化分级包装及冷链物流中心建设项目建设正在推进，计划于2022年3月31日前完成生产线主体工程建设并投产；日处理100吨水泥窑协同处置垃圾焚烧飞灰项目、年加工5万吨精品蔬果项目、白果箐年产400万吨砂石骨料生产线建设项目目前正在推进，力争2022年内开工建设。

> 简讯

● 昆明市图书馆推出丰富多彩的文化惠民活动，以温暖书香陪伴假日。截至目前，线上文化惠民活动服务

读者人数达12000余人，线下展览2场，春节期间观看达1400人次。

本报记者 侯婷婷